
 
SESSÃO ORDINÁRIA / 06-12-2022 

ATA DA 76ª (SEPTUAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 06 (SEIS) DE 

DEZEMBRO DO ANO DE 2022, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À 

AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, PEDRO RODRIGUES, CAPITÃO 

MARTINS, RAFAEL LACERDA, CARLOS ALBERTO, ANTENOR, LÉO 

SALES, IRMÃO RAIMUNDINHO, JEORGENES CASTRO, ANDERSON 

ET, LUCINILDO DA FROTA, IVONALDO LIMA E IVANI AGUIAR. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA 

SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 

125, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. SECRETARIA 

DE EDUCAÇÃO. MENSAGEM DE Nº 126, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 
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VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 

MENSAGEM DE Nº 127, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. MENSAGEM 

DE Nº 128, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. PROJETO DE 

LEI DE Nº 435, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - 

DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE NAS REDES PÚBLICAS E 

PARTICULARES DE EDUCAÇÃO MUNICIPAL, DA INVESTIGAÇÃO E DO 

ACOMPANHAMENTO DAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES, QUE 

APRESENTAM ATITUDES, CARACTERÍSTICAS DE VIVÊNCIA DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 436, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O DIA DO 

VIGIA DE ESCOLA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 437, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE ATENDIMENTO 

PRIORITÁRIO AOS PACIENTES ONCOLÓGICOS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 438, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE GARANTIR A TOTALIDADE 

DE ATENDIMENTO DA DEMANDA DE SERVIÇOS MÉDICOS NO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 439, DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA 

MACIEL - DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA EDUCAÇÃO ALIMENTAR 

COMO TEMAS A SEREM ABORDADOS NO CONTRATURNO DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO INTEGRAL. PROJETO DE LEI 

DE Nº 440, DE AUTORIA DA VEREADORA IVANI AGUIAR - DISPÕE 

SOBRE O AFASTAMENTO REMUNERADO DE SERVIDORAS 

MUNICIPAIS VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA SEXUAL OU EM SITUAÇÃO DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

441, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DIA MUNICIPAL 

DO DIGITAL INFLUENCERS, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 312, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - INSTITUI O TESTE 

RÁPIDO PARA O VÍRUS HIV E O PROGRAMA DE PREVENÇÃO 

PRECOCE DO VÍRUS DA IMUNODEFICIÊNCIA ADQUIRIDA (HIV) NA 

GRAVIDEZ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 313, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE COMBATE AO ETARISMO 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 314, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES - INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE DATAS E 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O DIA DA 

ALFABETIZAÇÃO, A SER COMEMORADO NO DIA 8 DE SETEMBRO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 315, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

VERMIFUGAÇÃO DOS ANIMAIS NA CAMPANHA DE VACINAÇÃO DA 

RAIVA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 316, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - AUTORIZA A CRIAÇÃO DA CASA 

DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES. REQUERIMENTOS DE Nº 1060 AO 

1074/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES: ROBÉRIO SANTOS, 

ROMUALDO BEZERRA, CARLOS ALBERTO, INSPETOR MORAES, 

DEMIR PEIXOTO, MANOEL CORREIA, LÉO SALES, IVANI AGUIAR, 

RAFAEL LACERDA, DR. PATRIARCA, JEORGENES CASTRO, PEDRO 

RODRIGUES, PAULINHO VON PAUMGARTTEN, ANDERSON ET, 

EDÍZIO MOREIRA, LUCINILDO DA FROTA, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

IVONALDO LIMA. O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. NA SEQUÊNCIA ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO INSCRITO NO PEQUENO 

PASSA PARA O GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO SAÚDA A TODOS OS DEMAIS VEREADORES 

PRESENTES, BEM COMO AO PÚBLICO QUE ACOMPANHA A SESSÃO 

POR MEIO DAS REDES SOCIAIS. INICIA SUA FALA ABORDANDO 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DAS ESCOLAS EM TER QUE ACEITAR 

MATRÍCULAS DE ALUNOS COM AUTISMO. O EDIL REFORÇA QUE EM 
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MARACANAÚ EXISTEM MUITAS FAMÍLIAS COM ESSA QUEIXA, ONDE 

DIRETORES E COORDENADORES EVITAM A INSERÇÃO DESSAS 

CRIANÇAS NO ÂMBITO ESCOLAR. CITA QUE OS PAIS DE CRIANÇAS 

AUTISTAS ESTÃO PASSANDO A SEREM CONHECIDOS DE FORMA 

PEJORATIVA COMO PAIS E MÃES PROBLEMAS, DIZ QUE MUITAS 

ESCOLAS FAZEM ENTREVISTAS E PREENCHIMENTOS DE 

CADASTROS PARA IDENTIFICAREM SE A CRIANÇA POSSUI OU NÃO 

ALGUMA DEFICIÊNCIA, PARA QUE AS VAGAS QUE A ESCOLA 

POSSUA SEJAM OCUPADAS POR CRIANÇAS NÃO PORTADORAS DO 

TRANSTORNO. O EDIL FALA QUE FOI ONTEM A UMA ESCOLA 

ACOMPANHAR A MATRÍCULA DE UMA CRIANÇA AUTISTA E APÓS 

UMA CONVERSA ENTRE RESPONSÁVEIS DA INSTITUIÇÃO, ONDE OS 

MESMOS SABIAM QUE A MATRÍCULA SERIA PARA UMA CRIANÇA 

AUTISTA, INFORMARAM AOS PAIS QUE NÃO EXISTIA VAGA NO 

MOMENTO. ENCERRA PEDINDO MAIS ATENÇÃO PARA ESTÁ 

PROBLEMÁTICA, POIS ESTÁ SE ORGANIZANDO PARA TOMAR 

PROVIDÊNCIAS E ESPERA QUE A LEI DE ACESSO À EDUCAÇÃO 

SEJA CUMPRIDA. O PRÓXIMO INSCRITO VEREADOR ANDERSON ET, 

SAÚDA A TODOS OS VEREADORES E PÚBLICO PRESENTE. INICIA 

FALANDO SOBRE A FALTA DE ESTRUTURA PARA A PRÁTICA 

ESPORTIVA EM MARACANAÚ, CITA QUE COMO É UM DESPORTISTA, 

SE PREOCUPA COM O ESTADO CRÍTICO DOS CAMPOS DE FUTEBOL 

DA CIDADE, COBRA MELHORIAS PARA OS CAMPOS DO VERA CRUZ, 

NOVO JARI, BRASILIENSE, JAGATÁ, CANTAREIRA, ONZE ESTRELAS, 

XV DE NOVEMBRO, PONTE PRETA E TIJUCA. ELOGIA O TRABALHO 
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DO ATUAL SECRETÁRIO DE ESPORTES TALES SARAIVA, MAS DIZ 

QUE MARACANAÚ PRECISA AVANÇAR MUITO NO ESPORTE. O 

VEREADOR EXPÕE SUA INSATISFAÇÃO POR TEREM VENDIDO O 

TERRENO ONDE HOJE SE ENCONTRA O SHOPPING PITAGUARY, 

FALA QUE NO ESPAÇO CITADO DEVERIA TER INVESTIDO PARA 

TRAZER UMA ESTRUTURA MELHOR PARA O ANTIGO CAMPO, O 

QUAL HOJE SERVIRIA COMO ESPAÇO DE TREINAMENTO DE 

FUTEBOL, COM O INTUITO DE REVELAR MAIS JOGADORES COMO 

EVERTON CEBOLINHA E FELIPE FERREIRA. NA OPORTUNIDADE O 

VEREADOR SOLICITA AO DEPUTADO ESTADUAL JULINHO QUE 

CONSIGA JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO, A INSTALAÇÃO DE UMA 

ARENINHA ONDE HOJE SE ENCONTRA O CAMPO DO CANTAREIRA. 

FINALIZA FALANDO SOBRE A IMPORTÂNCIA DE NOS PRÓXIMOS 

QUATRO ANOS MARACANAÚ TER COMO REPRESENTANTES A NÍVEL 

ESTADUAL, OS DEPUTADOS FIRMO CAMURÇA, LUCINILDO FROTA E 

JULINHO, BEM COMO A FORÇA DA DEPUTADA FEDERAL FERNANDA 

PESSOA, DIZ QUE ESPERA QUE JUNTOS ELES POSSAM TRAZER 

CADA VEZ MAIS MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO, POIS QUEM 

GANHARÁ COM ISSO SERÁ O POVO. NÃO HAVENDO MAIS 

INSCRITOS, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO REGISTRA A 

PRESENÇA DOS VEREADORES NA ORDEM DO DIA: CAPITÃO 

MARTINS, ANDERSON ET, LÉO SALES, IVANI AGUIAR, PEDRO 

RODRIGUES, JEORGENES, ANTENOR, RAFAEL LACERDA E 
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IVONALDO. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

ANUNCIA QUE POR FALTA DE QUÓRUM TRANSFERE A ORDEM DO 

DIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO DIA 07 DE DEZEMBRO. PELA ORDEM 

O VEREADOR ANDERSON ET MOSTRA INSATISFAÇÃO PELA 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES NA SESSÃO. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 07 (SETE) DE DEZEMBRO 

DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE 

ATA. 


